







# Послание Трумэна конгрессу о положении в стране

ВАШИНГТОН, 6 января. (ТАСС). Президент США Трумэн обратился к конгрессу с посланием о положении в стране. Он определил его как «хорошее», ограничившись, однако, констатацией и не привнеся по существу каких-либо данных, которые подтвердили бы оптимистическую оценку. В дальнейшем Трумэн упомянул о «первом значительном спаде в экономической активности после окончания войны», утверждая, что этот спад якобы «ликвидирован», что не соответствует действительному положению вещей, указывая на кризисное состояние экономики США.

Для послания характерно также обычное восхваление так называемого американского образа жизни, американской демократии. При этом экономическая система США, подверженная кризисам, подается как «наиболее «продуктивная» и якобы «вдохновляющая» все другие народы.

В послании содержится утверждение, показывающее, что нынешние правящие круги США имеют себя центром вселенной, и США будут по-прежнему играть роль господствующего фактора. «Другие страны», — говорится в послании, — ждут от нас мудрого использования нашей экономической и военной силы и решительной поддержки идеалов представительного правительства и свободного общества».

В этом, как совершенно очевидно, ярко выражено стремление американских империалистов к мировому господству, сколь бы ни прикрывалось в послании это стремление «мирными» намерениями и ссылками на «искреннюю» поддержку Объединенных Штатов Организации Объединенных Наций.

В послании имеется даже утверждение, что США якобы стремятся к достижению такого времени, когда Организация Объединенных Наций установит свой контроль над оружием массового уничтожения. Пему этого ложного утверждения показывают последующие положения о «силе и о хороших продуманных» организованных «оборонах» Соединенных Штатов, составными частями которой являются план Маршалла, агрессивный Североатлантический пакт и экспансионистская программа американской «помощи» слабо развитым районам.

Трумэн призвал конгресс принять «стоящий на рассмотрении законопроект, предусматривающий увеличение технической помощи и капиталовложений в слабо развитых районах».

В послании указывается, что речь идет прежде всего об американских капиталовложениях.

В послании выражается беспокойство, что «в настоящее время в мире перед нами возникает опасность того, что растущие требования свободы и лучшей жизни могут быть искажены и преданы на-за ложных благ, которые сулит коммунизм». Представив в столь дожном свете «опасность», которая якобы грозит народам, стремящимся освободиться от империалистического ига, Трумэн хвастливо изобретает себя в роли «спасителя человечества», хотя, когда он являлся собственником страны, признает, что это — страна «для немногих избранных».

Трумэн указывает в послании, что «все еще существует острая нехватка жилищ для групп с низким и средним доходом, в особенности в крупных городских районах».

Как отмечается в послании, «контроль над квартирной платой во многом содействовал тому, что нехватка жилищ не имела в этот период послевоенного урегулирования еще более тяжелых последствий. Контроль над квартирной платой все еще необходим для предотвращения широких лишений и резкого сокращения покупательной способности миллионов потребителей в городских районах».

«В настоящее время», — говорится в послании,

«в значительной степени вследствие плохо обдуманного сокращения налогов, предложенного конгрессом 80-го созыва, правительство не получает достаточных доходов для покрытия его обязательных расходов».

Вместе с тем в послании характеризуются, как «безумные», попытки «резкого сокращения бюджета».

В своем послании Трумэн пытается наметить перспективы роста страны на ближайшие 50 лет. При этом Трумэн исходит из американских, как он заявил, «достижений» прошедшего полувека, показывая их в розовом свете, хотя признает, что по истечении первой половины XX века США остались лишь «страной возможностей для немногих избранных».

В послании утверждается, что темпы роста американского производства в течение предстоящих пятидесяти лет будут, повидимому, такими же, какими они были до сих пор, при условии, однако, говорит Трумэн, что США будут «следовать правильной политике». «Нам не удастся добиться этих успехов, — отмечает в послании, — если у нас не будет устойчивой экономики и если нам не удастся избежать катастроф, бумов и крахов, отбрасывавших нас назад в прошлом».

Рисуя перспективы на ближайшие 50 лет, Трумэн полагает, что нынешняя система в США сохранится в неприкосновенности.

«Эти успехи», — говорится в послании, — не удастся добиться, если наши предприниматели не сохраняют своего духа инициативы и предприимчивости и не будут действовать в условиях экономической системы, основанной на конкуренции».

Таким образом, открыто признается, что основой так называемых «успехов» должна оставаться все та же система господства капиталистических монополий и рабочего положения трудящихся.

ВАШИНГТОН, 6 января. (ТАСС). Послание президента Трумэна конгрессу «О положении в стране» вызвало значительные отклики. Оно расценивается прежде всего, как заявление, сделанное в преддверии предстоящих ноябрьских выборов в конгресс.

Республиканские члены конгресса встретили это послание довольно холодно. В одном месте послания, когда Трумэн указал, что нынешний дефицит бюджета является следствием решения, принятого конгрессом 80-го созыва, контролирующим республиканцами, и предусматривающего снижение налогов, республиканцы кричали и улюлюканьем заглушали следующую фразу послания, Трумэн вынужден был повторить часть своего послания.

Лидер республиканцев в палате представителей Мартин заявил, что это послание было «все той же политической дешевой», к которой прибегли в надежде ввести в заблуждение народ».

Прогрессивный профсоюз опубликовал заявление, в котором обвиняет Трумэна в том, что он инициально уклоняется в вопросе об отмене антирабочего закона Тафта-Хартли. В заявлении указывается, что Трумэн «ведет дешевую игру вокруг этого вопроса, затравливающего само существование свободных профсоюзов в Соединенных Штатах».

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, некоторые биржевики одобрили послание Трумэна, назвав его «конструктивным», другие же заявили, что это послание оказалось «именно тем, что они ожидали».

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Секретарь Национального комитета прогрессивной партии Болдуин в заявлении для печати, в котором он комментировал послание Трумэна конгрессу, в частности, указывает, что «в послании президента не была выражена настоятельная необходимость в принятии хотя бы недостаточной программы внутренних реформ, выдвинутой им».

# В борьбе за единство Германии

БЕРЛИН, 8 января. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, либерально-демократическая партия Германской демократической республики опубликовала воззвание, в котором призывает все население Германии активно включиться в борьбу за единство страны. Необходимо, говорится в воззвании, принять решительные меры против раскола Германии; для этого нужно объединить в Национальном фронте все силы. Существующие сейчас по поводу комитеты народного конгресса должны быть превращены в комитеты Национального фронта. Это должно произойти не только на территории Германской демократической республики. Комитеты Национального фронта должны быть образованы и действовать на территории всей Германии.

Мы, говорится далее в воззвании, обращаемся ко всем слоям нашего народа и призываем не стоять в этот решающий час в стороне, а выступать за великую идею единства Германии.

# Норвегия и Цейлон установили дипломатические отношения с Китайской народной республикой

ОСЛО, 7 января. (ТАСС). Газеты сообщают о решении Норвегии установить дипломатические отношения с Китайской народной республикой. Норвежское правительство выразило готовность послать своего поверенного в делах в Пекин.

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, опубликованное официальное сообщение из Коломбо (Цейлон), правительство Цейлона 6 января решило установить дипломатические отношения с Центральным народным правительством Китайской народной республики и порвало дипломатические отношения с правительством Чан Кай-ши.

# Население Формозы протестует против агрессивных планов империализма

ПЕКИН, 8 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, председатель Формозской лиги демократического самоуправления Се Сюэ-хун сделала в Шанхае заявление, в котором выразила протест против секретного соглашения, заключенного между Соединенными Штатами и Китайской Формозой. Это секретное соглашение, сказала Се Сюэ-хун, разоблачает политику американских империалистов оккупировать остров Тайвань (Формозу) и превратить его в военную базу для нападения на китайский материк и агрессии на Дальнем Востоке и показывает, что гоминдановская клика продала США Тайвань.

Население Тайвана, заявила она, является до конца борющимся против этих преступных планов Соединенных Штатов и Чан Кай-ши. Население Тайвана в течение 50 лет вело непрерывную национально-революционную борьбу против японцев. Оно более четырех лет вело борьбу против гоминдановских реакционеров.

Се Сюэ-хун призвала население Тайвана вместе с Народной-освободительной армией сорвать заговор Соединенных Штатов и Чан Кай-ши и уничтожить остатки гоминдана.

# Греческий парламент распущен

АФИНЫ, 7 января. (ТАСС). Указом короля распущен греческий парламент. После сформирования правительства Теокискоса роспуск парламента был неизбежным, поскольку правительство не могло рассчитывать на доверие нынешнего парламента, ибо три самых крупных парламента уже высказались против правительства.

# Нота чехословацкого правительства правительству Тито

ПРАГА, 7 января. (ТАСС). Министерство иностранных дел Чехословакии 6 января 1950 года вручило югославскому посольству в Праге ноту, в которой приводятся многочисленные факты зверских преследований со стороны югославских властей граждан чешской и словацкой национальностей, проживающих в Югославии и вынужденных эмигрировать в Чехословакию на основе протокола от 15 ноября 1948 года, подписанного между чехословацким и югославским правительствами. В ноте приводятся многочисленные факты арестов и преследований, которым подвергаются югославские граждане чешской и словацкой национальности, выражающие несогласие с антидемократической и антисоветской политикой фашистских правителей в Югославии. Югославские власти подвергли аресту многих видных представителей чешской и словацкой национальностей в Югославии.

Так, например, был арестован один из представителей словацкого национального меньшинства в Югославии Штефан Кондач за то, что он отказался принять участие в клеветнической кампании против Советского Союза, Чехословакии и всего демократического лагеря. Организатор партизанской словацкой бригады в Югославии Милан Карделич был арестован и при передаче из одной тюрьмы в другую застрелен по гестаповскому методу «при попытке к бегству» и т.д. В ноте указывается, что югославское правительство, как следует из фактов, подписывая протокол о реэмиграции 15 ноября 1948 года, на самом деле не намерено было проводить в жизнь этот протокол.

# Резолюция Политбюро французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 7 января. (ТАСС). 6 января под председательством Мориса Тореза состоялось заседание Политбюро французской коммунистической партии.

В принятой на заседании резолюции говорится: Политбюро разоблачает антирабочую позицию правительства, которое во время обсуждения законопроекта о коллективных договорных зарплатах стремилось сохранить бюрократическую зарплатную систему. Эта политика, направленная на ухудшение и без того тяжелого положения рабочих масс, вызывает законный гнев всех трудящихся. Трудящиеся, независимо от своих политических убеждений и профсоюзной принадлежности, укрепляют и расширяют свое единство для защиты своих требований.

Политбюро констатирует, что если бы Национальное собрание приняло предложение коммунистов о выплате ежемесячного пособия в 3 тысячи франков всем трудящимся в виде доплат к зарплате, то было бы найдено первое решение волнующей проблемы — скандально низкой заработной платы. Политбюро выражает свое удовлетворение по поводу того, что Национальное собрание под давлением рабочего движения отвергло обязательный арбитраж, с помощью которого правительство хотело практически уничтожить право на забастовку.

# Забастовочное движение за рубежом

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению из Буэнос-Айреса (Аргентина), еще шесть иностранных авиационных линий объявили о прекращении полетов их самолетов в Буэнос-Айрес вследствие забастовки рабочих аэропорта, которые требуют повышения заработной платы. Монтевидео (Уругвай) будет временно конечным пунктом этих авиационных линий. Ранее прекратила полеты в Аргентину компания «Панамерикан эйрлайнс».

ПАРИЖ. На крупных сельскохозяйственных плантациях в Потенвилле (в 30 километрах от Тулузы), где уже в течение месяца бастуют сельскохозяйственные рабочие, произошло столкновение между бастующими и полицейскими. Полиция открыла огонь, в результате чего один рабочий был убит и четверо ранены. Произведены аресты.

ДЕЛИ. Вечерняя газета «Нау роз», выходящая в Карачи, сообщает, что рабочие авторемонтных мастерских компании «Карачи моторс», владельцем которой

является премьер-министр провинции Синд Юсуф Харун, потребовали от компании повышения заработной платы. В ответ на это компания объявила, что она считает всех рабочих, занятых на производстве, временными, и стала выплачивать заработную плату поделно, 5 января рабочие объявили забастовку.

СИДНЕЙ. Федеральный совет австралийской федерации союзов портовых рабочих решил объявить всеобщую забастовку рабочих сиднейского порта в знак протеста против локдаута, объявленного португальско-разгрузочным управлением большому числу рабочих. В настоящее время в порту бездействует 51 судно.

Совет также решил, что суда, покидающие сиднейский порт, во время забастовки не будут обслуживаться рабочими в других австралийских портах.

Погрузочно-разгрузочное управление объявило также локдаут примерно 500 портовым рабочим в Хобарте.

# Тбилиси

Новые кадры специалистов сельского хозяйства. В Грузинской сельскохозкультуры институте имени Л. П. Берия закончился выпуск молодых специалистов. Институт окончил 447 человек. Шестьдесят студентов получили дипломы с отличием. Среди них — Герой Социалистического Труда А. Кварццхелия, окончивший факультет субтропического хозяйства.

Большинство молодых специалистов направляется на работу в колхозы, совхозы, лесные хозяйства и на машино-тракторные станции республики. Часть выпускников выезжает в новые районы субтропических культур.

# Выставка детских работ

Много посетителей привлекает выставка детских работ, открытая во Дворце пионеров и школьников имени Л. П. Берия. Здесь представлены живопись, графика, скульптура, а также экзонаты отдела техники дворца.

Внимание посетителей привлекают работы юных художников Джемала Джапаридзе, Гиви Майсурадзе, Георгия Кешелашвили, Исидора Самсонова, Виталия Островского, Льва Бахучева, Тенгиза Мирзашвили и других.

# ПО ГОРОДУ

- 1.900.000 бутылок шампанского отпавля в прошлом году в разные города страны Тбилисский завод шампанских вин.
- Отделение комбината бытового обслуживания открылось на Плетановском проспекте, № 27.
- Местные письма, опущенные в почтовые ящики до 12 часов дня, будут доставляться арестантами в тот же день.
- Воскресные киносеансы для детей проводит клуб им. Ворошилова.
- На 300.000 рублей нового инвентаря дополнительно получили школы города.
- В закончившихся в Кневе соревнованиях на личное первенство СССР по акробатике первое место в групповых упражнениях и звание чемпионки СССР завоевали тбилисские акробаты М. Келехашвили, И. Махашвили, Г. Гарсеваншвили и И. Чеснок.

# Присшествия

● 11-летний мальчик А. И. Новасаров (Грузинский, 17) пытался вскочить в вагон трамвая, пешего по улице Шаумяна. Сорвавшись с площадки, он толкнул под колеса вагона и получил тяжелые увечья.

● За ограбление прохожих арестованы В. А. Ризаев (Надикварская, 6) и И. А. Едигаров (Авелова, 7).

# Сегодня в театрах

Театр оперы в беге — днем «Русалка», вечером 2 абон. «Трамвай», 11 января — днем «Ланс», вечером 4 абон. «Севильский цирюльник»; театр имени Руставели — 12 абон. «Париж Кетевани», 11 января — 1 абон. «Гарри Кетевани»; театр имени Марджанишвили — «Юношество», 11 января — «Пастор»; театр имени Грибоедова — 5 абон. «Родина», 11 января — днем «Родина», вечером — 12 абон. «Поголовленные камни»; театр имени А. Кавтарадзе — 12 абон. «Красный галстук», вечером «Китов»; театр музыкальный — 11 января «Под небом Тбилиси»; грузинский ТЮЗ — 4 абон. «Особое задание» (нач. в 7 час. веч.), 11 января — 12 абон. «Пляска» (нач. в 12 час. веч.), 11 января — 12 абон. «Пляска» (нач. в 6 час. веч.); русский ТЮЗ — 91 абон. «Меню и Джулетта» (нач. в 10 часов утра), 12 абон. «Меню и Джулетта» (нач. в 6 час. веч.), 11 января — 87 абон. «Меню и Джулетта» (нач. в 11 час. веч.), 89 абон. «Ромео и Джулетта» (нач. в 6 час. веч.); грузинский кукольный театр — «Волшебная лампа Аладдина» (нач. в 11 час. веч.); «В город Советский» (нач. в 3 часа дня), 11 января — «Сказки бабушки Дездемона» (нач. в 11 час. веч.); «Волшебная лампа Аладдина» (нач. в 1 час. дня).

Начало спектаклей в 12 час. дня и в 8 час. веч.

Ответственный редактор Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

**ПОСТУПИЛО В ПРОДАЖУ** В ФИРМЕННЫХ МАГАЗИНАХ ТРЕСТА «ГРУЗЭФИРМАСЛО» ГЛАВПАРФЮМЕР

**ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ**

**72% -е ХОЗЯЙСТВЕННОЕ МЫЛО,**

рекомендуемое как отличное для стирки тонких шерстяных и шелковых тканей.

**ТРЕБУЙТЕ В ФИРМЕННЫХ МАГАЗИНАХ:**

в гор. Тбилиси — пл. им. Берия, № 3 в просп. Руставели, № 40 в киоске при Доме гигиены — пр. Руставели, № 9 в гор. Батуми — проспект имени СТАЛИНА, № 13.

---

**КОМБИНАТ ШАМПАНСКИХ ВИН ГРУЗИИ**

изготавливает из лучших специальных сортов винограда

**СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ**

и высокосортные марочные и обычные

**ВИНА**

**ПЕЙТЕ СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ**

и вина Комбината шампанских вин Грузии

---

**ТРЕБУЙТЕ**

**СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ**

и вина Комбината

во всех магазинах СССР и в фирменном магазине комбината — г. Тбилиси, Плетановский просп., 91, тел. 3-17-10

---

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-04, отв. секретарь — 3-17-06, секретариат — 3-11-22; ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, пропаганды — 3-16-27, советского строительства — 3-63-28, промышленности и транспорта — 3-30-61, сельского хозяйства — 3-19-49, внутренней информации — 3-17-03, иезем — 3-12-83, корреспондентский сети — 3-16-27, культуры и быта — 3-63-28, иностранной информации — 3-17-44. Издательство — 3-22-63. Прием объявлений — 3-18-02. Бухгалтерия — 3-64-42. Директор типографии — 3-16-70. Техническая часть — 3-11-28.

**ГОСЦИРК ГОСЦИРК**

С 11, 12, 13, 14, 15, 16 января

**ЕЖЕДНЕВНО**

Новые номера ● Новые артисты

**НОВЫЙ РЕПЕРТУАР**

**АТРАКЦИОН 50**

**ЛИЛИПУТОВ 50**

Художественный руководитель **М. С. КАЧУРИВЕР**

**БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА**

В 3-х отделениях

По всем вопросам объявлений **ЗВОНИТЕ 3-18-02**

**ТРЕБУЮТСЯ ЭКОНОМИСТЫ**

для работы в районах Западной Грузии

**КВАРТИРОЙ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ**

Обращаться по адресу: Тбилиси, ул. Ленина, № 59 «Грузчайстроймонтаж», отдел кадров.

Театру им. А. С. Грибоедова **ТРЕБУЮТСЯ**

рабочие сцены, уборщицы и электромонтеры

Ср. еженд с 11 ч. до 4 ч. дня у главного администратора

Е. Чкопа, Л. Органидзе, И. Мегрелидзе, Б. Асои, А. Чичарадзе, И. Сомос, С. Клоп, Г. Абанадзе, К. Никуралде, П. Мартиросян выражают соболезнование инициатору Н. Э. Горделадзе по случаю смерти его жены **Нины Ильичины ДЖАНИ-ГОРДЕЛАДЗЕ.**

Коллектив сотрудников гидроэлектростанции извещает о смерти сестры Т. И. Джани **Нины Ильичины ДЖАНИ-ГОРДЕЛАДЗЕ.** Выпос 10 января, в 3 часа дня, из кз. — Музейная ул., 9.

**ГРУЗИНСКИЙ**

ордена Трудового Красного Знамени

**ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ**

им. С. М. Кирова

**ОБЪЯВЛЯЕТ**

конкурс на замещение следующих штатных должностей:

1. Доцента кафедры прикладной геологии
2. Доцента кафедры технологии неорганических веществ
3. Доцента кафедры аналитической химии
4. Доцента кафедры технологии электрохимических производств.

Срок конкурса 1 февраля 1950 г.

Желающие принять участие в конкурсе подают заявления на имя ректора института с приложением необходимых документов (в 3-х экземплярах). Знание грузинского языка обязательно. Заявления с документацией направлять по адресу: гор. Тбилиси, Учебный пер., № 2/4, ГПИ им. С. М. Кирова

Дирекция ГПИ

---

Гр. ПЕРЕДУНОВА Анастасия Федоровна, проживающая в гор. Тбилиси, по ул. Цекелая, 9, возбуждает дело о разводе с гр. ПЕРЕДУНОВЫМ Васильем Васильевичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в Верховном суде Грузинской ССР по 1-й инстанции.